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Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:1873 av Maria Malmer Stenergard (M) Förbud mot ålfiske i Östersjön


Maria Malmer Stenergard har frågat mig hur jag och regeringen avser att agera för att stoppa kommissionens förslag om ett totalt ålfiskeförbud i Östersjön. 

Rådets förordning (EG) nr 1100/2007 av den 27 september 2007 om åtgärder för återhämtning av beståndet av europeisk ål anger ramarna och målen för medlemsstaternas ålförvaltning. Det övergripande målet för förordningen är att på lång sikt uppnå en utvandring av lekvandrande blankål till havet som motsvarar 40 procent av vad ett av människan helt opåverkat bestånd skulle ha producerat. Det är upp till medlemsstaterna att på olika sätt uppnå målet genom att upprätta och genomföra nationella förvaltningsplaner. Dessa nationella förvaltningsplaner godkänns av kommissionen. ICES (Internationella havsforskningsrådet) rådgivning har legat till grund för detta mål. ICES bedömer att statusen för den europeiska ålen fortsatt är kritisk. 

Kommissionens förslag innebär ett fiskeförbud under 2018 i Östersjön. Kommissionens förslag omfattar i nuläget endast Östersjön. Ålen vandrar långt och berör fler än Östersjöländerna. Eftersom nuvarande åtgärder visat sig otillräckliga finns det skäl för ytterligare åtgärder, både i sötvatten och inom fisket till havs.

Det är viktigt att vi får till stånd en helhetslösning med långsiktiga åtgärder där ansvaret för ålen hanteras av hela EU och inte bara Östersjöländerna. Nu pågår förhandlingar, där Sverige deltar, om kommissionens förslag. 




[bookmark: _GoBack]Det huvudsakliga målet för den svenska nationella förvaltningsplanen för ål syftar till att dimensionera åtgärder så att vi vänder beståndsutvecklingen från minskande till ökande rekrytering. Det förutsätter att åtgärderna är långsiktiga och genomförs i samma utsträckning över hela Europa. 




Stockholm den 13 september 2017


Sven-Erik Bucht
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